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Gehoorproblemen bij jongeren  -  Initiatieven

Op 3 maart jl. berichtte de VRT dat er in 2050 wereldwijd één op de vier mensen last 
zouden hebben van gehoorschade. Volgens de meest recente cijfers zou dat op de dag van 
vandaag al één op de vijf zijn. Mogelijke oorzaken van gehoorproblemen zijn langdurige 
blootstelling aan lawaai, plots hard lawaai, maar ook stress, ziekte en ouderdom. 

We zijn allemaal jong geweest, en wie vroeger van een fuif kwam, hoorde zijn oren al eens 
fluiten. Tinnitus is een blijvende vorm van gehoorschade waarbij de trilharen in het 
binnenoor overbelast werden, beschadigd zijn, en tot fluittonen in de oren leiden. De 
Wereldgezondheidsorganisatie (WHO) waarschuwt dat dit voornamelijk jongeren treft en 
beveelt het gebruik van oordoppen op luide plaatsen aan.

In het Vlaams Parlement werd hierover eind 2017 een voorstel van resolutie goedgekeurd 
waarin de toenmalige Vlaamse Regering gevraagd werd om:

- wetenschappelijk onderzoek naar de redenen van verschillende doelgroepen om geen 
gehoorbescherming te dragen te stimuleren (…);

- de campagnes ‘Help ze niet naar de tuut’ en ‘Iets minder is de max’ uit te breiden met 
informatie over tinnitus, in het bijzonder bij kinderen en jongeren onder de 14 jaar;

- sensibiliseringscampagnes te voeren over de mogelijke gehoorschade die veroorzaakt 
wordt door langdurige blootstelling aan hoge geluidsniveaus als een digitale 
muziekspeler met oortjes of een koptelefoon wordt gebruikt;

- in alle voorlichtings- en sensibiliseringsacties over het gebruik van oordoppen die gericht 
zijn op jongeren, hun ouders en jeugdverenigingen, te focussen op het correcte gebruik 
ervan;

- de boodschap over het correcte en ononderbroken gebruik van oordoppen en het 
herkennen van alarmsignalen in geval van gehoorschade te herhalen, zowel bij het 
medisch onderzoek op school als bij de lessen over de anatomie van het oor in het lager 
en middelbaar onderwijs;

- overleg te plegen met apothekers, audiologen en gespecialiseerde gehoorcentra om hen 
te sensibiliseren informatie over het juiste gebruik van oordoppen aan de koper te 
verstrekken;

- bij de Federale Regering aan te dringen op initiatieven om de gebruiksaanwijzing bij 
oordoppen te vervolledigen met gerichte informatie over het correcte gebruik ervan.

1. Welke actoren binnen het beleidsdomein Jeugd kunnen volgens de minister een 
partner zijn in de bewustmaking van jongeren omtrent gehoorschade? 



2. Werden er specifiek vanuit het beleidsdomein Jeugd sensibiliseringscampagnes 
gehouden met betrekking tot gehoorschade? Zo ja, welke?

3. Plant de minister met het oog op de stijgende cijfers tegen 2050 bijkomende 
initiatieven te nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Wouter Beke (585), Benjamin Dalle (148).



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 148 van 12 april 2021
van STEVEN COENEGRACHTS

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door Wouter Beke, Vlaams minister van 
Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


